



新华每日银行同业动态

编辑：侯汶姗

审核：张 琦

官方网站：

www.cnfin.com

客服热线： 400-6123115

中国人民银行 国家外汇管理局就《关于境内企业境外上市资金管理有关问题的通知（征求意见稿）》公开征求意见。意见稿提出，统一本外币管理政策。境外上市募集资金、减持或转让股份等所得可以外币或人民币调回，相关资金均可使用资本项目结算账户汇出入。以人民币调回的，还可使用境内企业人民币银行结算账户。参与H股“全流通”的上市主体对境内股东的分红款在境内以人民币形式派发。境外上市募集资金以外币调回的可自主结汇使用。上市主体可自主选择外汇风险管理途径，通过银行或券商办理即期结售汇及套期保值交易。



目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	5
同业信息	7
国际动态	8
重要声明	10

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行一局一会

◆人民银行26日消息，中国人民银行26日开展了3820亿元7天期逆回购操作，操作利率为1.40%。因有1350亿元7天期逆回购到期，当日实现净投放2470亿元。

◆人民银行23日消息，中国人民银行 国家外汇管理局就《关于境内企业境外上市资金管理有关问题的通知（征求意见稿）》公开征求意见。意见稿提出，统一本外币管理政策。境外上市募集资金、减持或转让股份等所得可以外币或人民币调回，相关资金均可使用资本项目结算账户汇出入。以人民币调回的，还可使用境内企业人民币银行结算账户。参与H股“全流通”的上市主体对境内股东的分红款在境内以人民币形式派发。境外上市募集资金以外币调回的可自主结汇使用。上市主体可自主选择外汇风险管理途径，通过银行或券商办理即期结售汇及套期保值交易。

◆新华社26日消息，中国人民银行25日发布消息称，当日，中国人民银行行长潘功胜与印度尼西亚银行行长佩里·瓦吉约签署了《中国人民银行和印度尼西亚银行关于建立促进双边交易本币结算合作框架的谅解备忘录》。本次谅解备忘录将双方本币结算合作范围从经常账户和直接投资扩展至包括资本和金融账户的全部交易，在两国法律法规允许的范围内促进支付联结，进一步推动本币在双边交易和投资中的使用，促进两国货币金融市场合作。

◆证券日报23日消息，国家金融监督管理总局23日发布消息，为规范资产管理信托产品、理财产品、保险资管产品的信息披露行为，推动同类业务实施统一监管标准，强化投资者合法权益保护，金融监管总局起草了《银行保险机构资产管理产品信息披露管理办法（征求意见稿）》现向社会公开征求意见，意见反馈截止时间为2025年6月23日。

◆新华财经23日消息，中国证监会23日公告同意上海期货交易所铸造铝合金期货及期权注册，标志着我国期货市场即将迎来首个再生金属品种。

◆中证网24日消息，日前，深交所主办了第二十四期“创享荟”活动，围绕算力芯片领域开展专题交流。深交所相关负责人表示，深交所将持续发挥好以“创享荟”为代表的产业交流平台作用，助力产业链相关企业协同创新、合作赋能，引导资源要素向科技创新领域聚集，做好科技金融文章。深交所将按照中国证监会统一部署，以深化创业板改革为牵引，加大资本市场对算力芯片产业的支

持力度，进一步健全从“IP”到“IPO”，再到上市后做优做强的全周期、接力式服务体系。算力芯片产业高质量发展，需要市场各方努力和支持。

◆新华社23日消息，2025年4月，中国外汇市场（不含外币对市场）总计成交29.04万亿元人民币。其中，银行对客户市场成交4.18万亿元人民币，银行间市场成交24.86万亿元人民币；即期市场累计成交9.55万亿元人民币，衍生品市场累计成交19.49万亿元人民币。1至4月，中国外汇市场累计成交100.28万亿元人民币。

地方金融

◆中国证券网23日消息，人民银行上海总部23日公布2025年4月长三角地区货币信贷运行情况，数据显示，前四个月人民币贷款增加3.68万亿元，外币贷款减少8亿美元；人民币存款增加3.04万亿元，外币存款增加401亿美元。贷款方面，4月末，长三角地区本外币各项贷款余额74.37万亿元，同比增长9.3%。人民币贷款余额73.5万亿元，同比增长9.7%；外币贷款余额1205亿美元，同比下降17.7%，增速比上月末高3.6个百分点。存款方面，4月末，长三角地区本外币各项存款余额82.94万亿元，同比增长6.3%，增速比上月末高1.4个百分点。人民币存款余额80.25万亿元，同比增长6%，增速比上月末高1.4个百分点；外币存款余额3741亿美元，同比增长13.9%，增速比上月末高0.3个百分点。

◆新华财经23日消息，23日，山东省落实一揽子金融政策措施工作部署会暨金融领域重大事项会商机制第一次会议在中国人民银行山东省分行召开。会议要求，各金融机构要准确把握一揽子货币政策措施的政策要点和实施要求，用好降准释放资金，保持信贷总量合理增长；强化利率政策执行，推动综合融资成本稳中有降；用足结构性货币政策工具，强化重点领域精准支持；发挥债券市场融资功能，拓宽企业融资渠道。要牢牢把握政策“窗口期”，更加注重集成发力、把握先机、提质增效、预期引导、监测分析，以“五个更加注重”加力推动一揽子货币政策措施早落地、早见效。

◆中证网24日消息，日前，辽宁省地方金融管理局举办“走进深交所”系列活动，参观深交所金融博览中心，开展企业上市政策培训，组织债券市场“科技板”政策交流，开展2025“创投辽宁”发展大会深圳专场路演活动。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆新华社24日消息，工业和信息化部、国务院国资委、国家知识产权局、全国工商联日前联合印发通知，部署开展2025年“百场万企”大中小企业融通对接活动。工业和信息化部中小企业局有关负责人介绍，活动旨在建立完善大中小企业融通对接渠道，集聚知识产权服务机构、高等院校、科研院所、金融机构等各方资源，搭建中小企业与大企业交流、展示、服务、对接平台，推动更多中小企业融入大企业创新链产业链供应链，共同积极应对外部风险挑战，携手提升产业链供应链韧性和安全水平。

◆新华社23日消息，近日，民政部等19部门首次联合发布《关于支持老年人社会参与 推动实现老有所为的指导意见》，明确了到2029年和2035年支持老年人社会参与的阶段性目标，并提出一系列政策举措。

◆中国证券报24日消息，财政部23日发布财会监督检查公告，公布了2024年度资产评估行业联合检查有关情况，明确对部分备案从事证券服务业务的资产评估机构和资产评估师作出行政处罚。财政部表示，下一步，将坚决贯彻落实党中央、国务院关于进一步加强财会监督的决策部署，坚持“严监管、零容忍”，持续加大对资产评估行业的监督检查力度，营造风清气正的行业环境和健康有序的市场秩序。

◆新华社23日消息，财政部、应急管理部23日紧急预拨3000万元中央自然灾害救灾资金，支持贵州省迅速组织开展抢险救援，妥善安置受灾群众，重点做好人员搜救、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查等工作，最大限度减少人员伤亡、降低灾害损失。

◆新华财经23日消息，商务部印发《深化国家级经济技术开发区改革创新以高水平开放引领高质量发展工作方案》。其中提出，支持在有条件的国家级经开区布局重大产业科技创新平台，支持区内相关单位承担国家和地方科技计划项目。鼓励国家级经开区科技领军企业联合高校、科研机构等组成创新联合体，加强与国家大学科技园协调联动，协同推进技术创新与商业化转化。

◆商务部26日消息，近日，商务部、国家发展改革委、教育部、工业和信息化部、交通运输部、农业农村部、税务总局、国家数据局等8部门联合印发《加快数智供应链发展专项行动计划》。行动计划提出，到2030年，形成可复制推广的数智供应链建设和发展模式，在重要产业和关键领域基本建立深度嵌入、智慧高效、自主可控的数智供应链体系，培育100家左右全国数智供应链领军企业，我国产业链供应链韧性和安全水平进一步提升。

◆商务部24日消息，第二十五届中国国际投资贸易洽谈会（以下简称投洽会）组委会第一次工作会24日在福建省福州市召开。投洽会由商务部主办，是以投资为主题的国家级平台，也是“投资中国”标志性展会。第二十五届投洽会将于2025年9月8—11日在厦门举办，英国将担任主宾国，江苏省将担任主宾省。本届投洽会设置“投资中国”“中国投资”“国际投资”三大板块，紧扣双向投资促进主题，促进各方互利共赢。

◆商务部23日消息，商务部消费促进司负责人在介绍2025年4月我国消费市场情况时表示，4月份，消费品以旧换新政策持续显效，系列促消费活动有序开展，消费市场保持平稳增长。商品消费增速加快，汽车家电手机等商品热销。《手机、平板、智能手表（手环）购新补贴实施方案》发布以来，补贴政策落地成效明显，截至5月22日，已有4884.8万名消费者购买手机等数码产品5148.3万件，带动销售1432.6亿元。

◆商务部23日消息，2025年1—4月，全国新设立外商投资企业18832家，同比增长12.1%；实际使用外资金额3207.8亿元人民币，同比下降10.9%。从行业看，制造业实际使用外资840.6亿元人民币，服务业实际使用外资2312.5亿元人民币。高技术产业实际使用外资967.1亿元人民币，其中，电子商务服务业、航空航天器及设备制造业、化学药品制造业、医疗仪器设备及器械制造业实际使用外资分别增长137%、86.2%、57.8%和4.9%。从来源地看，东盟地区实际对华投资增长42.9%，日本、瑞士、英国、韩国、德国实际对华投资分别增长74.2%、68.4%、54.6%、22.3%和12.3%（含通过自由港投资数据）。

◆中国证券网23日消息，应急管理部近日发布强制性安全标准《精细化工企业安全管理规范》（AQ 3062—2025），将于2025年10月18日实施。该标准的发布实施，填补了精细化工企业安全管理标准空白，有助于实现安全风险管控的系统化、规范化，将有力推动精细化工企业从源头上提升本质安全水平和安全保障能力。

◆新华社25日消息，为规范网络交易平台向平台内经营者收取佣金、抽成、会员费、技术服务费、信息服务费、营销推广费等收费行为，维护平台内经营者合法权益，促进平台经济健康有序发展，近日，市场监管总局研究起草了《网络交易平台收费行为合规指南（征求意见稿）》，并向社会公开征求意见。

◆央视新闻24日消息，市场监管总局会同人力资源社会保障部、住房城乡建设部、税务总局联合印发《关于推动高效办成企业迁移登记“一件事”的指导意见》，旨在通过“流程再造、系统优化、业务协同、完善规则”，解决企业迁移过程中“多头申请、多次跑动”问题，推动企业迁移登记实现“一次办、便捷办、高效办”，进一步降低企业办事成本。

◆新华社23日消息，公安部、国家网信办等六部门5月23日联合对外发布《国家网络身份认证公共服务管理办法》，自2025年7月15日起施行。管理办法明确，根据法律、行政法规规定，在互联网服务中需要登记、核验用户真实身份信息的，可以使用网号、网证依法进行登记、核验。减少个人信息的采集、留存，实现身份数据“可用不可见”的效果，同时也降低个人信息保护方面投入成本。

◆新华社23日消息，国家医保局23日向社会公开发布第一批医保基金智能监管规则库、知识库的规则和知识点。

◆新华财经23日消息，截至目前，国家医保局已发布28批医疗服务价格立项指南，其中新增涉及新产品的价格项目达100多项，包括人工心脏、人工耳蜗、质子放射治疗等。

◆中国证券网23日消息，2025年5月份建筑材料工业景气指数为102.8点，高于临界点，环比4月份回升3.5点，处于景气区间，比上月同低1.2点。5月景气指数表明，建材行业运行波动回升，但与上年同期相比运行偏弱。总体上，5月份建材消费市场呈现结构性调整，投资需求保持稳定，工业消费和国际贸易需求仍然较弱。

地方政府部门

◆中国证券报26日消息，近日，西安市人民政府网站发布西安市人民政府办公厅关于印发支持科技企业提质增效实施方案（2025—2027年）的通知。通知明确，到2025年，全市高新技术企业超过16000家（其中规模以上企业超过2700家），营收总额达到1.25万亿元；瞪羚企业超过1000家；企业研发投入经费占全社会研发投入经费比例超过50%；技术合同成交额达到4700亿元。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆中证网23日消息，建设银行23日公告称，4月18日中国建设银行股份有限公司董事会审议通过了关于聘任韩静担任该行副行长的议案。国家金融监督管理总局现已核准韩静的任职资格，韩静正式就任该行副行长。

◆每日经济新闻23日消息，招商银行23日晚间发布公告称，朱江涛先生因工作原因，向公司董事会提请辞去执行董事、董事会关联交易管理与消费者权益保护委员会委员及副行长职务。朱江涛先生的辞任自2025年5月23日起生效。

◆南方财经23日消息，江苏银行公告称，公司近日收到《宁波金融监管局关于江苏银行股份有限公司宁波分行开业的批复》，同意本行宁波分行开业。该事项已于2024年11月27日经本行第六届董事会第十三次会议审议通过。

各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆中国证券网23日消息，中国银行于5月20日成功完成200亿元科技创新债券发行定价。据悉，本期债券期限3年，票面利率1.65%，得到市场投资者踊跃认购，全场倍数达2.84倍，投资者类型涵盖国有大行、股份制银行、城商行、农商行、理财公司、基金公司、证券公司等。中国银行称，债券募集资金将全部用于发放科技创新领域贷款等，支持科技创新业务的发展。

◆人民财讯23日消息，邮储银行23日晚间公告，公司收到证监会出具的批复，同意公司向特定对象发行股票的注册申请。

◆中国证券网23日消息，交通银行公告称，该银行23日收到中国证券监督管理委员会出具的《关于同意交通银行股份有限公司向特定对象发行股票注册的批复》，同意公司向特定对象发行股票的注册申请。本批复自同意注册之日起12个月内有效。

◆财中社23日消息，光大银行发布公告，其香港分行已向香港联合交易所提交6亿美元中期票据的上市申请，该票据将于2028年到期，并已于2025年5月23日完成上市。此次发行是基于公司60亿美元中期票据计划，所发行的票据仅供专业投资者购买。公告中指出，相关的发售通函及定价补充文件也已发布，确保投资者能够获取必要的信息。公司董事会及全体董事对此公告内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

◆财中社23日消息，兴业银行23日发布公告，拟于2025年7月1日赎回全部三期优先股。根据公告，三期优先股的发行总额为560亿元，其中“兴业优1”优先股1.3亿股，赎回总规模为130亿元；“兴业优2”优先股同样为1.3亿股，赎回总规模也是130亿元；而“兴业优3”优先股则为3亿股，赎回总规模为300亿元。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆新华社26日消息，美国总统特朗普25日说，在与欧盟委员会主席冯德莱恩通电话后，他同意将对欧盟征收50%关税的起征时间从6月1日延至7月9日。

◆新华社24日消息，美国总统特朗普23日称，美国钢铁公司与日本制铁公司将达成“计划中的合作伙伴关系”，日铁将对美钢进行投资，而美钢将继续“留在美国”。

◆新华财经23日消息，德国联邦统计局23日发布的最新数据表明，2025年第一季度德国国内生产总值（GDP）环比增长0.4%，高于此前4月30日首次公布的0.2%预估值。这是自2022年第三季度以来德国经济的最强季度表现。

◆新华财经23日消息，英国国家统计局23日公布的数据显示，4月份，英国社会零售量环比增长1.2%，超出市场0.4%的基本增长预期。包括4月份在内，英国社会零售量已经连续4个月增长，但4月份的增长水平是今年以来最快的。3月份的零售环比仅增长0.1%。在截至4月份的3个月内，与此前三个月相比，英国的社会零售环比增长1.8%，是近4年来增长最快的。

◆新华社23日消息，日本总务省23日发布的数据显示，受大米等食品价格大幅上涨影响，今年4月日本去除生鲜食品后的核心消费价格指数（CPI）同比上升3.5%至110.9，连续44个月同比上升。数据显示，4月大米类价格同比上涨98.4%，连续7个月刷新历史最大涨幅。日本民众日常食谱中常见的饭团价格同比上涨18.1%。

◆新华财经26日消息，据韩国Mono公司调查显示，如果美国目前的关税政策继续下去，韩国出口商预计今年对美国的出口将下降近5%。在销售额排名前1000位的150家出口企业中，对美国的出口预计2025年将平均减少4.9%。

◆新华财经23日消息，根据新加坡金融管理局与贸工部23日联合发布的数据，4月新加坡金融管理局核心通胀率同比升至0.7%，较3月的0.5%有所上升。通胀上升主要受到服务与食品价格上涨推动，抵消了零售及其他商品通胀的回落。与此同时，整体消费物价指数同比维持在0.9%不变。虽然核心通胀上涨，但住宿与私人交通通胀回落，形成对冲。具体来看，住宿通胀由3月的1.4%降至1.1%，私人交通通胀则从2.1%放缓至1.3%。

◆新华财经23日消息，新加坡工商联合总会（SBF）22日公布的一项调查显示，81%的受访企业预计美国最新关税政策将在未来半年对其业务产生负面影响。其中，跨国公司预期受影响比例更高，达到89%。此次调查于2025年4月11日至23日期间进行，覆盖新加坡主要行业的近300家企业，其中81%为中小企业，19%为大型企业及跨国公司。调查发现，半数企业直接或间接与美国市场关联，且近五分之一的企业来自美国市场的收入占其年收入的一半以上。

◆新华财经26日消息，据韩国Mono公司调查显示，如果美国目前的关税政策继续下去，韩国出口商预计今年对美国的出口将下降近5%。在销售额排名前1000位的150家出口企业中，对美国的出口预计2025年将平均减少4.9%。按行业分类，电气和电子企业预计降幅最大，为8.3%，其次是汽车

和汽车零部件（7.9%）、石化和石油产品（7.2%），以及通用机械（6.4%）。

◆新华社25日消息，日本新上任的农林水产大臣小泉进次郎24日说，政府计划直接将储备米卖给零售商，而非像之前一样拍卖给中间商，希望以此平抑米价。小泉进次郎当天在札幌市发表演讲时表示，政府将绕过那些阻碍政府控制价格的拍卖机制，与零售商“直接签合同”，同时调低米价，以一袋5公斤装大米2000日元（约合101元人民币）的价格出售。

主要金融机构动态

◆新华社24日消息，南非日前推出该国首家生物多样性抵消银行，以支持国家实现环境、社会和治理目标，并推动包容性可持续经济增长。该项目全称为南非国家公园管理局生物多样性抵消银行，在22日至23日由南非林业、渔业和环境部和联合国开发计划署共同主办的南非全国生物多样性抵消大会期间推出。

重要声明

《新华每日银行同业动态》由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。